Calculo Derivada Problemas del Tema 3

1. Derivar las siguientes funciones:

2 P(1 — z)4 2\ 1/3
_ 2% a?(1-=)? R R ey - _3,(%%)

1—z2 1+z
Vzseny/z + [z SecT senza: =P sen(l + /senz)
l1+tga T
sen(cos? z) tg(V/T + z) z? cos(1/z) sen? \/z
z
° eve log(1 + sen z) zeV®
senz
ze®sen (1 +tgz)>°*8® arcsen(l — cosz) =3 arctg(z + 1+ z2) (arctg z)\og=sena
2. Estudiar la continuidad y derivabilidad de las siguientes funciones, calculando las derivadas cuando existan
(aeR,neZ):
z™arctg(L), siz#0; —m—, siz <0
8) f(z) = eh S F0; b) f@) =2 o) fl@)={ 11"
a, siz=0.. Va2 + 13, siz>0.

w, siz>0 ‘ et/ siz <0
—pd) f(z) = 1, siz=0 e) f(z) =log|z| f) fz)=<0, siz=0

1—e/s siz<o. zarctg(l/z), siz>0.

3. Sea f(z) =a™sen(L) , si 2 # 0, £(0) = 0. Determinar los n € Z, que hacen que:
a) f sea continua en el cero.

b) f sea derivable en el cero.

c) f sea derivable y f’ sea continua en el cero.
4. Sea f: (a,b) — R derivable. Demuestra que si f’ est4 acotada; entonces [ es uniformemente continua.

5. Demostrar las siguientes desigualdades:
a)Siz#1, >0 logz<z— 1. ~>b) Siz € (0,1): = <log(l+ (e—1)z) < 1.

c)Siz#0: e >1+z. d) Siz e (0,1): log(l+z?%) < 2arctgz < 2arcsenz.

2
e) Siz € (0,7): log(1l+ cosz) < log(2) — %

6. Demostrar que la ecuacién arctgz = log(1/z) tiene una tnica rafz real.

7. Determinar los extremos absolutos de las siguientes funciones:

=P a) f(z) =senle|, € [—ml. b) f(z) = 17, @el-13]

z? + 2z, si—2<z<0;

ﬂb’ °) f(=) = {senz, si0<z<m.

1
8. Estudiando los extremos absolutos de la funcién f(z) = ﬂ,

(a) demostrar que z° < e® para todo z > 0,

(b) determinar el menor b para el que se tenga z < €@ para todo z >.1.

9. Calcular, si existen, los siguientes limites (o € R):

—p (2) ili)%;c logz (b) ig})ic (c) mgr‘{r}ooz log ©
log(senz)
s o _—zx s z _ N I
(d) mlglgom ¢ (e) zlggoe logz wpm () 25 log(1 — cos z)
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10. Calcular, si existen, los siguientes limites (a,b > 0):

1 1
(a) lim a®—b b) lim sen 2z ~> (c) lfm SenzT\ =
z—0 % z—0 4 z—0
(d) Ifm (Sen:l:)?lf (e) 1 arctge = () lm (o /L-)'_—l—llogr ,
a:i>0 i 55 e) zl—l}}) T - T—+00 E1

11. Sea f(z) = (22 — 3)e™".
(a) Estudiar los intervalos de crecimiento de f, asi como los extremos relativos y absolutos.
(b) Estudiar los intervalos de convexidad de f.

(c) Determinar los valores de a para los que la ecuacién f(z) = a tiene exactamente dos soluciones.

12. Calcula las derivadas n-ésimas de las siguientes funciones (a € R):

(a) ea® (®) (z+a)™? (c) log(1 + ) (d) (14 z)°
(e) cosax (f) senaz (g) log(z? — 3z +2) (h) sen? az
13. Obtener la férmula de Taylor hasta el orden k de las siguientes funciones, en los puntos z( indicados, con

el término complementario de Langrange (a € R).

T

(a) f(z) =¢€" k=mn,zo=0 (b) f(z)=a k=n,z0=0

(c) f(z) =log(l+z) k=mn,z0=0 (d) f(z) =senz k=2n+1,20=0,%
(e) f(z) = cosz k= 2n, gy =10,% (f) f(z) =1 +x)° k=mn,z0=0

(g) f(z) =tgx k=3,z0=0 (h) f(z) = log(cosz) k=4,20=0

(i) fz) =2°+2* k=8,30=0

14. Representa graficamente las siguientes funciones estudiando su dominio de definicion, crecimiento, méxi-
mos y minimos relativos, limites, asintotas,... (o € R):

e’ cos T tgx i logx e
T
arcsent arctgw shz cha thz rarctgx
3 e < e~
: + log(z? — 1 s . Gl 8 2¢-% e
@+ log(w ) 1422 (1+2z)? ve 14-? 1—z?
log ||
log(1+ 2?) — 2z Tl " 4 (1+31)° zarctg(l/x) /e

15. El valor de un diamante es proporcional al cuadrado de su peso. Demuestra que si un diamante se rompe
en dos trozos, se produce una depreciacion, y determina en qué caso es méxima.

16. Determinar la longitud £ de la varilla més larga que puede pasar horizontalmente una esquina de un pasillo
de 2 metros de ancho, hacia otro de 4 metros de ancho.
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